EKONOMETRIE - 8. cviceni
Klasicky LRM, MN C

Pi 1: LRM, MNC

Tento @iklad neni realny vzhledem k malémuc¢ho pozorovani, ma jen
umoznit vyzkousSet si uvedené postugy \dastnim vypdétu a tim hloubji
pochopit uvedené principy.

Predpokladejme, Ze mame zadany vyslediy pozorovani (n = 3) pro
vyswétlovanou prominnou a jednu vysitlujici promennou (k = 2). Jaka
ozn&ujeme index pozorovany,je vektor hodnot vysitlované prominné ax
je vektor hodnot vysitlujici promeénné.
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Pro vypaet odhad parametit pouZijeme odvozenych vzdre maticovém
vyjadreni.
Souin transponované matice X a matice X
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* Pro odhad paramétdostavame
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» Odhadnuta funkce méa nasledujici tvar, podle ktenghanozno vypoitat

vyrovnané hodnotyY, = Z + gxm :

» Zahmme do tabulky vektor vyrovnanych hodnjoa vektor rezidui e

iy x_odh(y)| e=y-odh(y)
1 2 1 11/6 1/6
2 3 2 2006 -2/6 ’
3 5 3 296 1/6

* Vidime, Ze sodet rezidui je roven nule.
» Ur¢ime sodet ctveral rezidui
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» Tato hodnota by gha byt minimalni.

» Odhadnuta funkce umoaje predikovat hodnoty vygtlované prominné na
zakladt hodnot vys¥tlujici proménné, lezici mimo rozsah pozorovani.

* Nap. pro hodnotu vysitlujici promenné x = 4 dostdvame hodnotu
vyswétlované pro minnéY = 38/6.

» Ur¢ime odhad kovariami matice: S(b) =25(X’X) 1
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Ur¢ime hodnoty testovacich statistik
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Z tabulek dostavame hodnotJa/tg =12,7 .

Stanovime nulovou a alternativni hypotézu pro pataf
Ho: B:=0
Hy:B: #0
Protoze platit < t*,, , akceptujeme hypotézu,HWs\Wtlujici proménna je na

pétiprocentni hladia statisticky nevyznamna.
Dostavame intervalové odhady pararetr

-7,54 7< 8,2
-2,1881<5,18
Koeficient determinace

T

R*=1- =096 ,

T 72

y 'y—-ny
Korigovavany koeficient determinace

R?=R’- %(1 R?) = 0,96 - (1-0,96) = 0,92 .

Wpocéteme hodnotu testovaciho kritéria

(k+1) 096 2
T1- R2Dn 00453

Z tabulek dostavame
F'[k,n-k]=F[1,1] = 161

Protoze plati F < F*, akceptujeme hypotézoHtatistické nevyznamnostf R



